
Município de Paredes

Ata da Sessão Extraordinária

da Assembleia de Freguesia de Vilela,

realizada no dia

oito de agosto de dois mil de dezoito.
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reuniu em sessão extraordinária no edifício da sede da Junta de Freguesia de Vilela, sito

rra Rua da Junta de Freguesia, número 24,4580-646, da mesma freguesia, concelho de

Paredes, a Assernbleia de Freguesia de Vilela, sob a Presidência do seu Presidente efetivo,

Célio Rorneu Ferreira Martins, coadjuvado por Marina Liliana Ferreira da Silva, Primeira

Secretária e José Manuel da Silva Rocha, Segundo Secretário - com a seguinte Ordem de

Trabalhos:

A. Leitura e Aprovação da Ata da Assembleia Anterior ---

B. Período Antes da Ordem do Dia

C. Período da Ordem do Dia:

Ponto Um: Discussão e Aprovação de Orçamento de Agosto a Dezembro do ano de 2018;

Iniciada a Assembleia pelo Presidente da Mesa, Sr. Célio Romeu Ferreira Martins, pelas

vinte e uma horas e quinze minutos, procedeu-se à chamada para verificar a presença dos

eleitos. Assinaram a 'Lista de Presenças' os seguintes membros: -----------

----- Do Partido Social Democrata (PSD): Marina Liliana Ferreira da Silva; José

Ferreira da Cruz e José Manuel da Silva Rocha; Maria Delfina Gonçalves Duarte

Barbosa:

----- Do Partido Socialista (PS): Rui António Freire Machado; Célia Marisa da Silva

Rocha e António Alfredo Leal Mendes; -----------

----- Do Centro Democrático Social-Partido Popular (CDS-PP): Célio Romeu Ferreira

Martins e Carlos Pereira Moura Machado;

Confirmada a composição da Assembleia de Freguesia, o Presidente da Mesa de

Assembleia, Sr. Célio Romeu Ferreira Martins, informou os eleitos que se iria iniciar a

reunião com a votação da ata da Sessão Extraordinária de Assembleia de Freguesia

realizada ao segundo dia do mês de agosto, do ano de dois mil e dezoito, concedendo a

palavra aos presentes para que se pudessem pronunciar sobre o conteúdo da mesma. ----

Havendo intervenção ,face ao exposto, por parte do Sr. Rui António Freire Machado pelo

Partido Socialista - PS - no sentido de não concordância com um dos Pontos na Ordem

de Trabalhos - verificou-se a não aprovação da referida ata por todos os eleitos do Partido

Socialista (PS) - sem apresentação de propostas para a devida reformulação e sem

assinaturas - e a aprovação pelo total de eleitos pelo Partido Social Democrata (PSD) e

pelo Centro Democrático Social-Partido Popular (CDS-PP). Perante solicitação, foi

informado o Sr. Rui António Freire Machado da possibilidade de levantamento de uma
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cópia do documento na Secretaria da Junta de Freguesia de Vilela a partir desse mesmo

Concluída a leitura/votação da ata, e não havendo expediente, o Presidente da Mesa de

Assembleia, Sr. Célio Romeu Ferreira Martins, deu início ao Período Antes da Orderu do

Dia conforme o artigo vinte e quatro do Regimento da Assembleia de Freguesia, abrindo

espaço para intervenções com vista ao tratamento de assuntos gerais de interesse para a

freguesia.

Usou da palavra, num primeiro momento, a Sr.u Célia Marisa da Silva Rocha, pelo Partido

Socialista - PS - que apresentou um comunicado justificativo da sua Demissão do cargo

de Secretiária da Mesa do Executivo - que ficará apenso à presente ata. ---------

Imediatamente a seguir, tomou a palavra o Sr. José Ferreira da Cruz pelo Partido Social

Democrata (PSD), saudando todos os presentes e manifestando o seu pedido de desculpas

público ao Partido Socialista - PS - pelo facto de ter insistido quanto à receção do

documento referente ao Orçamento 2018, que efetivamente não seguiu para uma parte da

Assembleia. Acrescentou ainda à sua intervenção, um agradecimento à Associação para

o Desenvolvimento de Vilela pela organizaçáo excecional da Feira Medieval que tinha

decorrido, no Mosteiro de Vilela, nos dias 3,4 e 5 de agosto de 2018.

Usou ainda a palavra, o Sr. Rui António Freire Machado pelo Partido Socialista - PS -

aproveitando igualmente o momento para parabenizar a organização da Feira Medieval

2018; e para destacar, que no seu entender, as votações em Assembleia deverão ser

pensadas e não simplesmente por indicação partidária, em especial o Orçamento por se

considerar uma das partes mais importantes, pelo qual são regidas as medidas a

implementar na freguesia. ---------

Por fim, interveio o Sr. Carlos Pereira Moura Machado pelo Centro Democrático Social-

Partido Popular - CDS-PP que quis também parubenizar, em seu nome próprio e em nome

do CDS-PP, a boa organizaçáo da Feira Medieval de Vilela 2Ol81' e apresentar,

reproduzindo oralmente, uma Declaração de Voto relativa ao Ponto Único da Ordem do

Dia - que estará anexa a esta ata paÍa consulta.

Posto isto, a Sr. u Presidente de Junta, Dra. Mariana Machado Silva, aproveitou parafazer

algumas considerações ao que foi dito até então, mas antes teceu um apontamento inicial

relativamente aos documentos em análise/reproduzidos nas Assembleias, para que, à

semelhança de, por exemplo, na Câmara Municipal, sejam encaminhados à Secretária via

digital para seremjuntos à ata e se evitarem longas transcrições
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Em resposta à Sr.o Célia Marisa da Silva Rocha, a Presidente de Junta, Dra. Mariana

Machado Silva, considerou que as observações feitas deveriam ter sido apresentadas

aquando da sua demissão do cargo e não em reunião extraordiniiria quando o ponto único

de trabalho seria o Orçamento. Para além disso, manifestou também a sua incompreensão

para algumas questões levantadas pela Sr.u Célia Marisa da Silva Rocha, em específico

no que concerne à referência constante às licenciaturas e ao facto da Sr. Célia se intitular

de mensageira caso se mantivesse no cargo para o qual foi eleita.

Mais acrescentou, afirmando não perceber qual o intuito do Partido Socialista - PS - ao

não aprovar, ao não assinar e ao não aportar quaisquer correções paraa melhoria da ata

em votação

No que diz respeito ao Memorando de Entendimento com o CDS-PP, a Sr. o Presidente

de Junta, Dra. Mariana Machado Silva refere não ter sido um'ato de sorte', como

anunciado, uma vez que o CDS-PP se mostrou recetivo a ouvir as propostas do PSD, a

contrapor e a chegar a um consenso, ou seja, os dois partidos negociaram, limaram arestas

e chegaram a um acordo pelo superior interesse da freguesia. O que não se verificou

quando o PSD reuniu com o Partido Socialista - PS. Em conformidade, a Sr. u Presidente

de Junta, Dra. Mariana Machado Silva agradeceu a ajuda indispensável do Líder

Partidário do Partido Social Democrática, por sua vez também ao CDS-PP pelo interesse

demonstrado no apoio à freguesia, inclusive na pessoa do Sr. Carlos Pereira Moura

Machado,líder do Partido CDS-PP em Vilela--

Foi enaltecido, uma vez mais, o evento - Feira Medieval de Vilela - bem como a

Associação para o Desenvolvimento de Vilela pelas mudanças e pelas escolhas adotadas

neste ano de 2018.

Por último, no que diz respeito ao Orçamento e à falha no seu envio, a Sr. " Presidente de

Junta, Dra. Mariana Machado Silva apresentou, bem como o Sr. José Ferreira daCruz,

um pedido de desculpas público, salientando, contudo, que a primeira reunião para

elaboração do mesmo aconteceu em novembroldezembro do ano transato com a presença

do Contabilista da Junta de Freguesia, do Sr. José Ferreira da Silva e da Sr.o Célia Marisa

da Silva Rocha, não podendo, por isso, os membros do Partido Socialista apresentarem

desconhecimento face ao Orçamento elaborado para a Junta de Freguesia. -----------------

Evoluindo assim na Reunião Extraordinária de Assembleia de Freguesia, o Presidente da

Mesa de Assembleia, Sr. Célio Romeu Ferreira Martins, avança para o Período da Ordem

Dia abrindo debate para o Ponto 1 - Discussão e Aprovação de Orçamento de Agosto

a Dezembro do ano de 2018. Não se registaram inscrições na Mesa para Intervenção. --
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Deu-se a votação, tendo sido aprovado o Orçamento com seis votos a favor e três

abstenções.

Logo após, requereu a palavra o Sr. Rui António Freire Machado, líder do Partido

Socialista Vilela, para apresentar uma Declaração de Voto, na qual constou a posição de

abstenção na votação do orçamento pelo facto de, sobretudo, não ter estado presente na

elaboração do referido nenhum dos eleitos do Partido Socialista.

Após este momento, a Sr." Presidente da Junta, Dra. Mariana Machado Silva, solicitou

novamente a palavra para reforçar e salientar que o Orçamento levado à consideração da

Assembleia foi, ao contrário do afirmado pelo Sr. Rui António Freire Machado,

formulado na presenga de todos os representantes dos Partidos Políticos, retratando na

íntegra o discutido nessa data.

Concluído assim o período denominado legal e regimentalmente de 'Ordem do Dia' e

nada mais havendo a tratar nesta Assembleia Extraordinrária da Freguesia de Vilela, o

Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia deu por encerrada esta reunião, da qual

para constar, se lavrou a presente ata, que será aprovada e assinada pelo Presidente da

Mesa, por mim, Primeira Secretrária que a redigi, pelo Segundo Secretário e por todos os

Intervenientes. ------------

A Assembleia de Freguesia de Vilela,

Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia

Primeira Secretária da Mesa da Assembleia de Freguesia

Segundo Secretiírio da Mesa da Assembleia de Freguesia



Restante Assembleia de Freguesia


